# 成都第31届大运会今晚8时开幕

# 中国大学生体育代表团由 700 余人组成

成都第 31 届世界大学生夏季 运动会将于28日开幕,蓬勃向上 的青春活力将在"大运之城"绽 放。

成都大运会开幕式将干 28 日 晚8时在东安湖体育公园主体育场 举行,全体开幕式演员、志愿者 中,99%都是大学生。

成都大运会将进行 18 个大项 269个小项的比赛。赛事期间还将 举办国际大体联世界学术大会等教 育活动及各类文化交流活动, 讲一 步促进中国大学生运动员与世界各 个国家和地区大学生运动员之间的

成都大运会中国大学生体育代 表团由 700 余人组成, 其中来自全 国25个省(区、市)百余所高校 的 411 名运动员将参加全部 18 个 大项的角逐,实现了"满项报名" 的目标。代表团运动员平均年龄 22.9岁, 其中男运动员 206人, 女 运动员 205 人。387 人是首次参加 世界大学生夏季运动会,24人参 加过往届大运会,344人首次代表 国家参加世界综合性运动会

此外,成都大运会还将成为世 界大学生运动会历史上和国内大型 运动会历史上第一届"全 4K"制 作的运动会。据成都大运会主转播 机构介绍,大运会全部 18 个大项和 开闭幕式将按照"全 4K"超高清标 准制作公共电视信号,并在田径和网 球项目中实现 8K 超高清制作。

成都秉承"办赛" "营城" "惠民"的理念,完成了49座 体育场馆的新建、改扩建。

成都大运会将于8月8日闭幕。

### 最高法:

## 具有专门知识的人民陪审员可参与环境修复

为充分发挥具有专门知识的人 民陪审员的专业优势,提升环境资 源审判专门化水平,最高人民法院 27 日发布一份司法解释, 回应环 境资源审判对专门性事实查明的特 殊需求,完善具有专门知识的人民 陪审员参加环境资源案件审理的规 则,统一法律适用。

这份《最高人民法院关于具有 专门知识的人民陪审员参加环境资 源案件审理的若干规定》,就具有 专门知识的人民陪审员参审案件范 围、在具体案件中的确定,以及合 议庭组成、职责履行等问题予以规 范。其中明确: "具有专门知识的 人民陪审员可以参与监督生态环境 修复、验收和修复效果评估。"

"恢复性司法是环境司法的重 要内容。相较于传统执行程序,环

境修复执行具有更强的专业性。 最高法有关负责人表示,这份司法 解释作出了有别于一般人民陪审员 制度的特殊规定,即在审理程序终 结后, 具有专门知识的人民陪审员 可以继续发挥其专业优势,参与后 续环境修复工作, 彰显了环境司法 公众参与的理念。

此外,该司法解释明确,具有 专门知识的人民陪审员既可以是 "环境资源行政主管部门、科研院 所、高等院校、企业、社会组织等 单位从业三年以上"的现职人员, 也包括符合上述条件的离任、退休 等人员。

具有专门知识的人民陪审员参 加环境资源案件审理, 契合环境资 源审判专门化体系建设的要求,对 于丰富环境资源案件专门性事实查 明方法,依法妥善审理各类环境资 源案件具有重要意义。

# 上半年全国查处违反 中央八项规定精神问题43193起

批评教育帮助和处理62054人,党纪政务处分43833人

□本报综合报道

近日, 中央纪委国家监委公布 了今年上半年全国杳处违反中央八 项规定精神问题汇总情况。上半 年,全国共查处违反中央八项规定 精神问题 43193 起,批评教育帮助 和处理 62054 人,其中党纪政务处 分 43833 人。

作为贯彻党的二十大精神开局 之年的全国查处违反中央八项规定 精神问题"半年报",实实在在的 数据充分反映出纪检监察机关锲而 久久为功,以钉钉子精神纠 治"四风"的生动实践。

紧盯"国之大者",坚决整治 不作为乱作为等影响党中央政令畅 诵的作风顽疾。上半年, 在履职尽 责、服务经济社会发展和生态环境 保护方面不担当、不作为、乱作 为、假作为,严重影响高质量发展 方面,全国共查处问题 15458 起, 占查处的形式主义、官僚主义问题 总数的 85.8%。纵观近年来全国查 处情况, 此类问题在查处的形式主 义、官僚主义问题中占比居高, 这 一方面表明纪检监察机关紧盯不担 当、不作为、乱作为、假作为问题 从严查处、一严到底,另一方面也 显示出玩忽职守不作为、任性用权 乱作为等问题顽固复杂,必须紧抓 不放、久久为功。

7月11日,中央纪委国家监 委公开通报十起加重基层负担的形 式主义、官僚主义典型问题,持续 释放重点纠治形式主义、官僚主义

2023年7月27日, 湖北省武

湖北省武汉市人民检察院指

汉市中级人民法院一审公开开庭审

理了江苏省委原副书记张敬华受贿

为基层减负的强烈信号。

纠治形式主义、官僚主义为基 层减份, 是党中央连续5年专门部 署推动的重要工作。各级纪检监察 机关紧盯加重基层负担的形式主 义、官僚主义,持续纠治文山会 督查检查考核过多过频、 尖上的形式主义"等问题,注意发 现和解决"表现在基层、根子在上 面"的现象,保障党员干部有更多 时间和精力抓落实。上半年,全国 共查处文山会海反弹回潮, 文风会 风不实不正,督查检查考核过多过 频、过度留痕,给基层造成严重负 担问题 106 起,批评教育帮助和处 理 138 人,其中党纪政务外分 66

4月,中央纪委国家监委公开 通报了青海省6名党员领导干部在 参加青海省党政主要领导干部学习 贯彻党的二十大精神培训班期间严 重违反中央八项规定精神问题。

近年来, 违规收送名贵特产和 礼品礼金、违规吃喝问题在各类 问题中居高不下。 全国查处的违规收送名贵特产和礼 品礼金、违规吃喝问题位列享乐主 义、奢靡之风问题的前两位,分别 为 10428 起、6022 起,这两类问 题占全国查处的享乐主义、奢靡之 风问题的 65.4%。凸显出"四风" 问题仍然顽固复杂, 顶风违纪问题 时有发生, 隐形变异行为潜滋暗 长,必须对顶风违纪行为露头就 打、从严查处,对隐蔽隐性问题, 精准发现,严防反弹回潮。

记者注意到,中央纪委国家监 委近年来公布的典型问题,很多都 涉及领导干部由风变腐、风腐一体 问题。今年上半年,全国共杳处违 反中央八项规定精神的省部级领导 干部问题 5 起,地厅级领导干部问 题 254 起。事实一再表明,中央八 项规定是长期有效的铁规矩、硬杠 杠,不管是谁,不管地位多高,只 要违反中央八项规定精神,就要受 到严肃处理。

二十届中央纪委二次全会提 出,积极开展乡村振兴领域不正之 风和腐败问题专项整治,加强对重 点项目、重大资金、重要环节的监 看住国家资产、集体财 产,维护农民合法权益。

各级纪检监察机关以保障党中 央关于乡村振兴政策落实为重点, 加强对乡村振兴领域责任落实和政 策执行情况的监督检查, 严查不正 之风和腐败问题。数据显示,上半 年, 在联系服务群众中消极应付、 冷硬横推、效率低下, 损害群众利 益, 群众反映强烈方面, 全国共查 处问题 1228 起,批评教育帮助和 外理 1593 人,其中党纪政务外分

作风建设是关乎我们党更好实 现长期执政、更好履行执政使命的 永恒课题。各级纪检监察机关要始 终保持作风建设永远在路上的清醒 和坚定,以严的基调强化正风肃 纪,准确把握反"四风"的规律特 点和工作要求,以优良党风引领社 风早风。

### 探访三星堆博物馆新馆



7月27日,三星堆博物馆新 馆在四川省广汉市试运行, 最新出 土文物、最新研究成果、最新科技 手段纷纷亮相。据了解, 三星堆博

物馆新馆共展出陶器、青铜器、玉 石器、金器等各类文物共 1500 余 件(套)。图为7月26日,工作 人员在新馆内布展 新华社 图/文

## 两部门联合印发猴痘防控方案

□据新华社报道

记者 27 日从国家疾控局获悉, 国家疾控局、国家卫生健康委近日 联合制定印发了《猴痘防控方案》, 旨在及时有效应对猴痘疫情,提升 猴痘防控工作的科学性、精准性和 有效性。

猴痘是由猴痘病毒感染所致的 种人兽共患病。2022年9月, 我国报告首例猴痘输入病例。2023 年6月以来,我国多个省份先后报 告多例猴痘病例,引发新增本土续 发疫情和隐匿传播的风险较高。

《猴痘防控方案》 明确, 防控

的总体要求为坚持"预防为主、防 治结合、精准防控、快速处置"原 则,落实"早发现、早报告、早隔 离、早治疗"措施。方案从疾病特 征、宣传教育与干预、疫情监测和 疫情处置、实验室检测等方 面为指导各地科学精准做好猴痘防 控工作作出指引。

方案同时指出,各地卫生健 康、疾控部门将加强与海关等有关 部门的密切协作和信息共享,及时 发现与处置猴痘疫情, 落实猴痘病 例发现、疫情报告、诊疗隔离、密 切接触者追踪管理等工作,防止疫 情扩散和蔓延。

控: 2008年至2021年,被告人张 敬华利用担任江苏省环境保护厅厅 长,徐州市委副书记、市长,镇江

市委书记, 江苏省政府秘书长, 江 苏省政府副省长, 江苏省委常委、 南京市委书记兼南京市江北新区党 工委书记, 江苏省委副书记等职务 上的便利以及职权、地位形成的便 利条件, 为有关单位和个人在工程 承揽、项目开发、职务提拔等方面 提供帮助,直接或通过他人非法收 受财物, 共计折合人民币 4984 万 余元。检察机关提请以受贿罪追究

江苏省委原副书记张敬华受贿案一审开庭

张敬华的刑事责任。

庭审中, 检察机关出示了相关 证据,被告人张敬华及其辩护人进 行了质证,控辩双方在法庭主持下 充分发表了辩论意见, 张敬华进行 了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。 庭宙最后, 法庭宣布休庭, 择期宣

人大代表、政协委员和各界群 众 20 余人旁听了庭审。

# 中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动启动

□据新华社报道

□据新华社报道

25 日上午9时,随着三艘中 方执法艇缓缓驶离云南省西双版纳 傣族自治州景哈码头,第131次中 老缅泰湄公河联合巡逻执法行动正

此次行动,中老缅泰执法部门

共派出执法船艇6艘,在中方执法 艇设置编队指挥所,中老缅泰四方 指挥长率队到编队指挥所共同指挥 行动。参与行动的执法艇将分别从 中国景哈、老挝班相果、孟莫和缅 甸万崩码头出发, 开展全线巡逻和 重点水域分段巡逻,全面加强流域

行动期间,联合巡逻执法编队 将在湄公河重点水域开展联合公开 查缉、联合走访、禁毒宣传等工 作,严厉打击各类跨境违法犯罪活 动,全力维护流域安全稳定。四国 执法部门还将在泰国清盛召开信息 交流会,分析研判湄公河流域治安 形势,磋商近期重点合作事项。